

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 13 (12305)

Четверг, 19 января 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАРОДНЫМ ДРУЖИНАМ — АКТИВНОСТЬ

На прошлой неделе в центральных газетах опубликовано сообщение об очередном заседании Политбюро ЦК КПСС, на котором принято постановление о 25-летию создания добровольных народных дружин. Этот документ — еще одно свидетельство большого внимания, уделяемого Коммунистической партией дальнейшему укреплению правопорядка, строгому соблюдению законности, норм и правил социалистического общежития на основе привлечения к решению этих вопросов широких масс трудящихся.

Такое требование закономерно, ибо оно обусловлено природой нашего общественного строя, все углубляющимся и расширяющимся процессом демократизации нашего общества в деле государственного управления. Организация дружин и четвертьвековой опыт их деятельности — убедительное тому доказательство.

Взять наш город. В 1959 году созданные по примеру ленинградцев дружины города насчитывали сотни активистов. Их главной задачей было обеспечение правопорядка на улицах, в других общественных местах. Сегодня в дружине Первоуральска свыше четырнадцати с половиной тысяч человек. Несравнимо расширилась сфера их деятельности, формы и методы работы. Помимо традиционных патрулирований дружинники следят за безопасностью дорожного движения, участвуют в борьбе с хищениями социалистической собственности и спекуляцией, с браконьерами, ведут индивидуально-профилактическую работу по месту жительства. Сейчас в городе 12 специализированных дружин.

На днях подведены итоги их работы за 1983 год. Результаты внушительные. Все надежнее заслон хулиганам, пьяницам, другим категориям лиц, ведущих неправильный образ жизни, нарушителям социалистической законности. Сейчас действуют 31 пост и 23 маршрута патрулирования, 22 пункта охраны порядка. Только в прошлом году дружинники провели 32 массовых рейда, в которых участвовало 2150 человек.

Эта работа по достоинству оценена: только в прошлом году два дружинника отмечены ценными подарками, 102 — почетными грамотами, фамилии 44-х занесены на доски Почета предприятий и организаций.

Задача дружинников состоит не только в пресечении правонарушений, но и в их предупрежде-

нии. И она выполняется: только на заседаниях советов общественных пунктов охраны порядка, штабов дружин обсуждено около тысячи человек, допустивших неблаговидные поступки, а десятки в прошлом неблагополучных семей и трудных подростков сняты с учета.

Отметив активность дружин, нужно подчеркнуть, что это результат высоких моральных и деловых качеств их членов. Многие дружинники являют собой пример выполнения гражданского долга как в производственной, так и в общественной деятельности. Бригадир термистов Новотрубного завода Ю. П. Топорков, слесарь динасового завода М. А. Павлов, слесарь первого управления треста Уралтяжтрубстрой А. В. Кукарских, гальваник опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования Н. И. Ярина, строгалыши Ю. Ф. Цепенников и многие другие — это люди, на которых можно всегда и во всем положиться. Число активистов растет. И это гарантия того, что эффективность работы дружин будет повышаться.

Многие факторы обуславливают эффективность деятельности дружин. В этой связи, говорится в постановлении Политбюро ЦК КПСС, необходимо постоянно совершенствовать работу дружин, повышать их роль в упрочении правопорядка и общественной дисциплины, углублять взаимодействие с правоохранительными органами. Пропаганда и распространение опыта работы, вскрытие недостатков и их устранение — вот что нужно сейчас для того, чтобы поднять работу дружин на более высокий качественный уровень. Это относится и к первоуральцам: не всегда еще обеспечивается в количественном отношении выход на дежурство, в организации патрулирований немало формализма, есть случаи явной недисциплинированности, другие упущения.

25-летие дружин будет отмечаться в марте. Постановлением рекомендован ряд организационно-массовых мероприятий, которые следует провести в оставшееся время: смотры, слеты народных дружинников, собрания их актива. Это большая работа. И она должна стать важным событием в жизни нашего города, большим мобилизирующим фактором в деле дальнейшего повышения эффективности в работе народных дружин. Это лучший способ отметить приближающийся юбилей.

4 МАРТА — ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

В конференц-зале Кировградского завода твердых сплавов собралось позавчера около 400 представителей коллектива, чтобы выразить свою поддержку кандидату в депутаты Верховного Совета СССР по Первоуральскому избирательному округу № 303 аппаратчице производственного объединения «Хромпик» Любови Федоровне Чуносовой.

Собрание открыла председатель профкома завода

Л. Т. Марзоева. С короткой речью о жизненном пути Л. Ф. Чуносовой выступил секретарь партийного комитета предприятия А. М. Хохлов. Его предложение поддержать выдвижение передовой работницы в высший орган нашей власти одобрили выступившие следом за ним мастера цеха В. П. Дубов, старший электромонтер Т. И. Палло, шлифовщица В. Ф. Шалаева, лаборант Т. М. Мамеева.

С полным одобрением было встречено предложение поддержать кандидатуру Л. Ф. Чуносовой и на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственного объединения «Радуга» в городе Верхней Пышме. Собрание открыла председатель профсоюзного комитета М. М. Котлярова. Затем выступили сборщик игрушек цеха № 1 Р. А. Ражева, бригадир штамповщиков цеха № 2 Л. В. Ни-

кифорова, начальник отдела научной организации труда Н. С. Венгелевская, бригадир сборщиков механизмов Ф. Н. Жуйкова, старший мастер Т. В. Мищенко.

Участники собраний единодушно решили поддержать выдвижение Любови Федоровны Чуносовой кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва по Первоуральскому избирательному округу № 303.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ СВЕРХ ПЛАНА

Еще 29 декабря во втором цехе производственного объединения «Хромпик» вспыхнула огоньками елка, сообщив тем самым, что смена мастера Татьяны Ивановны Кашиной выполнила план третьего года пятилетки и социалистические обязательства. В пятый цех ушло немало сверхпланового монохромата. Займутся рабочие и о том, чтобы вся продукция уходила смежникам с хорошим качеством — ведь она затем вернется в цех для производства бихромата.

Смена Т. И. Кашиной — коллектив коммунистического отношения к труду. Разрабатывая социалистические обязательства на четвертый год пятилетки, труженники решили, что смогут повысить производительность труда на один процент к плановой.

М. ЛАЗАРЕВА.

ПЕРЕДОВЫЕ ЭКИПАЖИ

В числе передовиков социалистического соревнования в автобазе № 8 по праву значится бригада Н. Г. Салиюкова. Этот коллектив раньше всех завершил задание прошлого года — еще 29 ноября — и перевез сверх плана 15,3 тысячи тонн грузов. Большегрузные КамАЗы, которые обслуживают члены бригады, работают практически на всех строительных объектах треста Уралтяжтрубстрой, нередко отправляются и в междугородные рейсы. Водители стремятся добиваться максимальной эффективности: в прошлом году, например, они сэкономили горючего на 280 рублей. Пример ударной работы в коллективе подают передовики — водители А. Ф. Мищенко, В. М. Быков, М. В. Барчук, Л. ЧЕРТИЩЕВА, инженер.



Имя вальцовщика трубопрокатной установки «160» пятого цеха Новотрубного завода Костаса Пиевича Науджюса хорошо известно на предприятии. Неоднократно он признавался победителем соревнования на звание лучшего по профессии, становился ударником пятилеток. Авторитет опытного рабочего высок. Товарищи по бригаде избрали его профгруппоргом. Костас Пиевич является и активным наставником молодежи. Не скупясь передает он своим напарникам секреты ремесла, обучает их профессиональным навыкам. На снимке: К. П. Науджюс. Фото А. Кадочникова.

К ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ

В ударном, высокопроизводительном темпе начали четвертый год пятилетки труженники седьмого цеха Новотрубного завода. За первые двенадцать дней бригады В. Д. Ковалева с участка холодного проката труб роликами, В. В. Нешты с участка отделки и сдачи труб, А. Б. Чекина с участка холодного проката труб успешно справились со своими заданиями. А бригада Л. П. Цурканова с участка отделки труб № 3 на три процента перевыполнила его.

Передовые бригады цеха решили делом ответить на задачу, поставленную декабрьским (1983 г.) Пленумом ЦК КПСС, и повысить производительность труда дополнительно к плану на один процент. Не случайно именно труженники седьмого цеха стали на предприятии инициаторами починки: каждому рабочему освоить не менее трех смежных и дополнительных профессий. Инициатива волоочильщиков — свидетельство подъема, с которым трудятся новотрубники, накануне юбилея предприятия.

В. ЕРЕМЕЕВА, рабкор.

В ответ на решения декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС коллектив двенадцатого цеха филиала Новотрубного завода решил нынче повысить производительность труда на один процент к плану. Во всех бригадах, на всех участках рабочие обсудили свои возможности. Лучше других трудится сегодня бригада участка отделки труб мастера И. К. Топорщикова. Сверх плана прошлого года коллектив выдал 217,5 тонны продукции, в нынешнем намерен достичь большего.

В этой же смене на участке холодного волочения труб трудится и передовый коллектив мастера С. П. Портнова. Дополнительно к плану прошлого года он сдал 69211 штук проходов. В индивидуальном соревновании за наивысшую производительность труда первенство держат волоочильщик И. М. Савинов, резчик С. А. Галимбекова, Л. И. Мезенина, машинист корана В. Т. Рубцова, стропальщик В. А. Смирнов, правильщик труб Ю. П. Стулин.

В. ШАМАНОВСКАЯ, рабкор.

ЛЮДИ ТВОРЧЕСТВА Дружные земледелы

В прошлом году 89 заводских рационализаторов подали 130 предложений. Более семидесяти внедрено, экономический эффект превысил 97 тысяч рублей. Для повышения активности трудящихся в решении вопросов, связанных с повышением производительности труда, эффективности работы оборудования на заводе прошел смотр на лучший рационализаторский коллектив. Участвовало более пятидесяти человек, они подали 70 предложений. Лучшим признан коллектив второго цеха, который только в сентябре предложил 27 различных технических новшеств, а в течение года — 48.

В результате внедрения рационализаторских предложений на предприятии сэкономлено материалов и комплектующих изделий на 25 тысяч рублей, в том числе 20 тонн черного металла, более 2,5 тысячи тонн алюминиевых труб, около двух тонн винипласта, 30 тысяч конденсаторов. Среди активных новаторов производства конструктор В. И. Киреева, мастер второго цеха Г. П. Королева, электрик В. С. Гилев, слесарь В. К. Колесников. Г. НОВИКОВА, инженер БРИЗа опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования.

Литейное производство у нас начинается с подготовки земли для изготовления форм. Занимается этим в новом литейном цехе бригада Л. В. Пыриной. Земледелы — слаженный коллектив, систематически перевыполняющий производственные задания. В декабре план бригады завершила на 119 процентов, перевыполнила и годовой. В новом году земледелы Л. В. Пыриной работают с полной отдачей, качественно, что отражается и на литье. Л. ЧЕРНЯЕВА, начальник отдела завода сантехизделий.



ГОРОДНОЙ СТРАНЕ

РУДА В МАГНИТНОМ ПОЛЕ

ЖЕЛЕЗОГОРСК (Курская область). Методы полного использования сырья, добываемого из недр Курской магнитной аномалии, освоено на Михайловском горно-обогатительном комбинате имени 60-летия СССР. Успешно завершены промышленные испытания руды, основана на улавливания частиц железа в магнитном поле.

ТЕХНОЛОГИЯ ЭКОНОМИИ ДОНЕЦК. Исключить потери металла за счет точного раскраса позволит газорезательное оборудование с фотокопировальными устройствами, начавшее действовать на машиностроительном заводе имени Ленинского комсомола Украины. Созданием специализированного участка предусмотрено увеличение производительности программы повышения эффективности производства на основе ускоренного внедрения достижений научно-технического прогресса.

«ФИРМЕННЫЕ» СОСТАВЫ. Вильнюс. Республиканская школа передового опыта создана по инициативе железнодорожников на базе транспортно-ремонтного объединения «Нерис». Предприятие признано образцовым по уровню организации производственно-ремонтно-ремонтных работ, степени их механизации.

Всего несколько лет назад объединение, специализирующееся на выпуске кормопригодной техники, платило немалые штрафы за сверхнормативные простои вагонов. Машиностроители вместе с работниками железной дороги переоборудовали платформу для обработки грузов, оснастили ее кранами, транспортерами, другой техникой. К прежнему проложили дополнительный подъездной путь.

В результате только за прошедший год время обработки каждого вагона сократилось почти на четверть. Это позволило дополнительно перевезти сотню тысяч тонн грузов.

ЛАГЕРЬ ОТДЫХА В ЛЕСУ

МОСКВА. Проект типового лесного лагеря, который придется особенно по душе грибникам, разработали специалисты «Центросоюзотдыха».

На окраине села, близ бор, богатого грибами, ягодами, лекарственными травами, разместятся такие лагери. В них расположатся разнотипные двухквартирные домики с террасами и грибоварный пункт. Территория, как предусмотрено проектом, делится на две части — производственную и лесную. В первой кооперативы примут собранные дары леса, в другой — будут отдыхать после походов по окрестностям любители «тихой охоты».

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Письма из партийных организаций

В ВОСПИТАНИИ НЕТ МЕЛОЧЕЙ

Анализируя итоги минувшего года, радуясь за свой коллектив: смена успешно справилась с социалистическими обязательствами. Конечно же, во многом этому способствовало современное, развернутое между отделами и бригадами цеха. Но, думаю, не последнее место принадлежит здесь мастеру — организатору производства и воспитателю коллектива.

Первыми в цехе № 1 Новотрубного завода вышли на рубеж 1984 года проработавшие под руководством мастера Б. Л. Брусиныча со стана «140» № 2. Победу их в случайной не отнесешь. Люди вполне осознали свои на долготерпеливые планы. А мобилизовал их, в первую очередь, мастер Б. Л. Брусиныч, который старается создавать в коллективе высокий трудовой накал, желая сделать как можно больше и лучше. Двигает рабочими гордость за свою профессию, постоянная потребность повышать квалификацию, учиться на передовом опыте.

Основная форма работы в коллективе — беседы. Борис Леонидович проводит их умело. Знакомит товарищей с задачами, стоящими перед сменой, цехом, заводом, подчеркивая причастность каждого к делу всего коллектива. При необходимости разговаривает с человеком с глазу на глаз. Беседы Брусиныча всегда актуальные и политически зрелые.

Знание психологии людей, культура общения, умение налаживать контакты, поддерживать доброжелательную, творческую атмосферу — все это само не приходит, этому надо учиться у таких как Брусиныч.

Мастер, не способный настраивать людей на рабочий лад, никогда не добьется успеха. М. И. Шарговы, В. В. Моргунов, Е. Д. Смоленцев и другие мастера нашей смены учатся находить в каждом из подчиненных свой подход. Хорошую работу бригады отмечают заметкой в стенгазете, здесь же ведут расказ о нерешенных проблемах. Все эти маленькие штрихи в воспитательной работе объединяются и направляются на выполнение производственных заданий, укрепление трудовой дисциплины. Молодым пополнением руководителей среднего звена есть с кого брать пример. Но всегда ли они ему следуют? Всегда ли они ему следуют?

Бригада отдела стана «220», возглавляемая А. С. Балашовым, работает стабильно. Но вот беда, с дисциплиной не все в порядке. Неоднократно предлагали мастеру выступить в стенной печати, похвалить передовиков, дать бой тем, кто подводит коллектив. Но А. С. Балашов не видит пока в стенгазете союзника и помощника в воспитании бригады. И, как показывает опыт, зря.

В воспитании нет мелочей. Необходимо знать, как будить в человеке лучшие качества: совместность, честность, ответственность. А чтобы знать, надо постоянно искать, пользоваться опытом товарищей. Вот с такой позицией должен подходить к своим обязанностям мастер.

Г. РЫСУХИН, секретарь партбюро смены цеха № 1 Новотрубного завода, нештатный корреспондент.

*Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе РАЗГОВОР НА ПЕДСОВЕТЕ

Курс партии на совершенствование системы народного образования глубоко задел сердце каждого педагога, заставил нас еще раз задуматься о сути своего дела — самого гуманного и ответственного на земле. Исполнен веков учитель был носителем передовых взглядов, справедливости, знаний. Сейчас на него возложена еще более важная задача: вырастить не просто грамотного человека, а личность, готовую физически, нравственно, профессионально участвовать в жизни страны. Прочитав внимательно проект ЦК КПСС о школьной реформе, понимаешь, что использованы далеко не все резервы и впереди предстоит напряженная творческая работа.

Об этом и шла речь на педагогическом совете в средней школе № 2. Основные положения проекта были поручены комментаторам — опытным учителям Н. А. Вальковой, Е. Д. Малюковой, Л. В. Сорокиной, З. А. Новоселовой и другим. Затем состоялся обмен мнениями, в результате которого возникли конкретные предложения. Во-первых, школе необходим надежный союзник в лице родителей. Только совместными усилиями можно привить тягу к знаниям, воспитать нормы поведения. Пока далеко не все папы и мамы серьезно занимаются воспитанием и образованьем ребенка, перекладывая эту непосредственную задачу на плечи учителей. Думаем, есть резон повысить ответственность родителей за учебу и поведение детей в школе.

Чувство благодарности вызывает та суть проекта, где говорится об улучшении условий учительского труда. Конечно же, очень важно, что возрастает зарплата, появляются новые формы морального стимулирования, станут лучше обеспеченность жильем, сократится число учащихся в классе. Но есть еще одна резерв повышения эффективности нашей работы. Педагогов довольно часто отталкивает от непосредственных обязанностей на второстепенные дела. Массу времени, например, тратим на распространение членских билетов и марок всевозможных добровольных обществ. Много всякого рода отчетности. Необходимо разгрузить учителя от всего лишнего, необязательного, расширить его возможности общения и индивидуальной работы с детьми.

Наш коллектив поддерживает и положение проекта о том, что увеличивается учебное время на изучение обществоведения. Это, несомненно, скажется на гражданской позиции подростков будущего поколения, будет способствовать формированию коммунистических убеждений, воспитанию непримиримости к потреблению, иждивенству, мещанству, вешнему. Педсоветом обсуждение проекта ЦК КПСС о школьной реформе не закончено. Мы знакомим с ним учащихся и родителей, которые тоже высказывают интересные предложения. Л. РЫКИНА, завуч школы № 2.

У студентов экзамены

Пора студенческих экзаменов всегда напряжена. Долгие обычные задерживаются в библиотеках будущие инженеры. Конспекты и учебники на время вытесняют другие заботы и увлечения.

На общетехническом факультете УПИ сессия в полном разгаре. Наиболее успешно слают ее первокурсники из группы электроники. Один патерки в зачетных книжках у электронера цеха № 28 Новотрубного завода Людмила Югай, оператора стана Андрея Пастухова. Отлично подготовился к экзаменам электромеханик машиностроительной станции староста группы Георгий Черемыкин.

Довольны преподаватели знаниями студента-механика пятого курса Сергея Корченкина. Он возглавляет бюро в отделе главного технолога на заводе трубчатых строительных конструкций. В первом семестре Сергей приложил немало усилий для своевременного выполнения контрольных работ, хорошо усвоил материал. Поэтому и ответы его на экзаменах глубоки и четки.

В группе строителей хорошо начал сессию заведующий орготделом горком ВДКСМ Владимир Крайчик. На снимке: новотрубничане сдают экзамены. Фото Е. Фролова.

Хотя письмо не опубликовано «В районе деревни Каменка установлено несколько домиков для отдыха трудящихся треста Уралтяжстройтрест», — сообщает редакция тов. Жеребцов. — Они давно пришли в негодность, потому что не охраняются, их постоянно ломают неизвестные лица».

На письмо отвечает заместитель управляющего трестом Г. Г. Круницын: «Домики с базы отдыха вывозятся на производственно-бытовой участок ЖКК для ремонта. Три уже отремонтированы».

Когда приходят сыновья в усиковского комплекса латой Чижова, то, как говорят, начинают производственное совещание. Все трое — строители, у них одна забота, Василий Павлович сейчас — прораб Юрий Васильевич — начальник участка, а Сергей Васильевич — мастер, слесари завода. Авторитет отца для сыновей велик, хотя Юрий и Сергей простые ребята, они не туннельной печи динасового завода В. М. Коберев и просит у него, что нужно срочно очистить площадку под фундаментом двух кранов. А тут как раз оказался Юрий Васильевич. Сказал ему это, а он в ответ: «Уже вычищается, никакой работы не будет». Все, что требуется для нормальной работы коллектива, начальник участка делает совершенно. Потому в бригадах

РАССКАЗЫ О РАБОЧИХ ДИНАСТИЯХ

ДОРОГОЙ ОТЦА

по образованию его обоготит Василий Павлович. Чижов живет в сегодняшнем доме, а некоторые руководители, а с перспективой, со знаниями дает почти тридцать лет, тогда, что требуется второй институт.

Нет, не случайно Юрий Васильевич выбрал профессию строителя. Участок Ю. В. Чижова — в числе передовых в первом строительном управлении треста Уралтяжстрой. Трудности у коллектива те же, что и у всех разнорабочих объектов, дефицит рабочих рук. Сейчас бригады будут соорудить цехи стружки и тары в комплексе латой туннельной печи, кормоцех в Слободке для подсобного хозяйства треста, мощность на заводе комплекстных металлоконструкций, ряд мелких объектов. В минувшем году коллектива их было больше, тем не менее участок справился с производственным заданием.

Нелюбимую роль играет все же, что и Юрия Васильевича еще невелик — девять лет. Однако опыт приобретает, проявляет умение работать с людьми, утверждает стиль руководства производством. — В начальнике участка Чижова меня больше всего радует умение быстро ориентироваться в обстановке, учитывать возможные ситуации, — говорит заместитель начальника первого строительного управления А. П. Красавин. — Вот свежий пример. Завинт начальник

ПЕРВЫЙ НАСТАВНИК

Очень хочется на страницах газеты рассказать о человеке прекрасной и щедрой души Надежде Иосифовне Малышовой, заведующей детским садом № 13 завода по ремонту горного оборудования. Невозможно вспомнить детство без имени Надежда. И остался для нас, малышей послесвоенной поры, Надежда Иосифовна. В те далекие времена наш детский сад находился в районе Голгорского яруда. Ежедневные прогулки на природу, знакомство с жизнью его обитателей, сбор ягод, грибов стали нашими первыми жизненными уроками. Наша воспитательница умела все. И мы стремились быть похожими на нее.

Около 40 лет работает в этом детском саду Надежда Иосифовна Малышова. Недавно ей исполнилось 55 лет. Мы ее помним и любим все эти годы. Т. ЕРЕМИНА, бывшая воспитательница детского сада № 13.

автопредприятие. Достаточно взглянуть на цифры: работы в нормальном режиме завода в среднем за смену необходимо доставлять на дробильно-сортировочную фабрику 2144 тонны горной массы, а доставлять ее в шахтные печи (здесь обжигается известняк), а затем по пневмолиниям отправлять готовую продукцию в громадные резервуары силосных банков, чтобы уже оттуда, расфасованная в железнодорожные вагоны, она пошла по адресам потребителей. Завод-труженик не должен знать простое.

Но, к сожалению, еще есть и не всегда во внешне транспортных неурядицах. В прошлом году, например, из-за частых поломок оборудования было потеряно 1.740 часов рабочего времени, в 1982 году и того больше — 2.325 часов. Самые «больные точки» на производстве — дробилка и пневмотранспорт. Именно чаще других механизмов выходят из строя. Значит, не

конкретные задачи перед бригадами, воспитывает ответственности, исполнительности дисциплину, что характерно и для него самого. Все, с кем удалось поговорить о начальнике участка Ю. В. Чижова, отмечая его повышенное чувство ответственности за порученное дело, инициативность. В прошлом году он внес четыре рационализаторских предложения, еще три несли мастера.

Когда братья Чижовы, один за другим, пошли на строительный факультет политехнического института, Василий Павлович, конечно, радовался, что сыновья пошли его дорогой. Но предупредил: стройка требует много времени. Младшие Чижовы улыбались: они не чувствовали в детстве «отсутствия» отца, он всегда находил для них время.

Вот и Юрий Васильевич. Молодой коммунист выполнял не одно партийное поручение, третий год партизандист. В школе «Внутренней и внешней политики КПСС» занимается в основном бригадир. Получает удовлетворение от этой общественной работы, потому что видит, как расширяется кругозор слушателей, как квалифицированно стали они проводить беседы в своих бригадах. И. И. Сова — член областного комитета партии. Когда приезжает на пленум, то все очень заинтересованно слушают его сообщения.

Вечер же всегда принадлежит сыну и дочери. Малыш они еще, но знают, что папа — строитель. Бывает, рассказывает он сказку. Не помню, как на пустом месте вырастает дом — их строят дедушка и дядя, заводы — их строит ота. По тому, как загорается гордость и интересно глаза ребята, телится у папы и мамы (она тоже инженер-строитель) надежда, что и третье поколение Чижовых продолжит семейную традицию.

М. ЛАРЬОНОВСКАЯ.

Место, дорогое сердцу народному МОСКВА. С именем Ленина связаны многие памятные места Москвы. Одно из них — дом № 9 на Манежной улице. В квартире № 13, где с 1919 по 1935 годы жила А. И. Ульянова-Елизарова, Владимир Ильич проводил часы отдыха, встречался с друзьями, друзьями, соратниками. Здесь бывали Ф. Э. Дзержинский, И. И. Калинин, В. Д. Бонч-Бруевич, Б. Кун, К. Цеткин.

В этой квартире открыт музей В. И. Ленина. Собранные в мемориальной квартире документы рассказывают о семье Ульяновых, о революционной деятельности Анны Ильиничны, о ее большой партийной и литературной работе после победы Великого Октября. На стенах — рукописи составленных ею биографий Илья Николаевича Ульянова и Владимира Ильича Ленина, книги, письма и деловая переписка со старшей сестрой.

Здесь же фотографии выдающихся революционеров, видных партийных деятелей. Бывавших в этом доме. Этот музей, в квартире № 11, развернутый документально-иллюстрационная экспозиция «Ленин и Москва». Разнообразные материалы посвященные истории городской партии организации, многогранной деятельности Ильича, личной и деловой переписки после переезда сюда Советского правительства.

На снимке: в Доме-музее В. И. Ленина, Столовая. Фото Ю. Лизунова и А. Сенцова. Фотохроника ТАСС.

Что касается международных проблем, то и здесь проявились по ряду вопросов как сходные позиции, так и разногласия. Китайский премьер в одном из своих интервью сказал, что КНР и США придерживаются идентичных взглядов в отношении Кампучии, Афганистана, Вьетнама.

Р. Рейган и госсекретарь Дж. Шульд на встречах с главой китайского правительства пытались в исканном свете представить политику Советского Союза в ряде районов мира. В том числе в отношении Китая, прибегая к затасканным утверждениям о «советском военном превосходстве», «советской угрозе». Премьер КНР хотя и заявлял о «желании» нормализовать китайско-советские отношения, однако повторил при этом известные китайские «предварительные условия».

Обе стороны заявили о том, что они возлагают надежды на визит президента США в Пекин в апреле, во время которого, по словам Чжао Цзыяна, могут быть достигнуты «более существенные» результаты. М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 19 января 1984 г., № 13

ЛЮБИМЫЕ ПРОФЕССИИ

Женщина-металлург востребована более 12 тысяч. Более трех тысяч из них еще десять лет назад носили звание ударников коммунистического труда. Двадцать были почетными металлургами. Число их год от года увеличивается.

Женщина-металлург — очень солидно звучит такое сочетание. Но и металлургом можно быть разным. Есть такие профессии, которыми сподручнее владеть все же мужчинам. Например, волоочильщик. Волоочильщик Ольга Ефремова Кормильцева, кавалер ордена «Знак Почета» и четырех медалей, в одном цехе более тридцати лет проработала. Анна Меркурьевна Демидова — тоже волоочильщик. Любимой профессией для Зинаиды Антоновны Тереховой из цеха № 41 стала на всю жизнь профессия газорезчицы. Она даже сравнение в уме держала: шов ведешь — словно ткань на платье раскраиваешь. Да только какое там «раскраиваешь», тут и выносливость, и сила нужна. Тяжелая работа, конечно. Но — любимая. Первой женщиной-лекальщицей на заводе была Валентина Петровна Шулина, делегат Восьмого съезда Советов.

А об Ольге Ефремовне Кормильцевой сказ особая. Она в ФЗО на кольцевую выучилась и с самого начала в шестом цехе трудилась. Это ей принадлежала инициатива обслуживать одновременно три, а затем четыре волоочильных стана. Ее примеру последовали другие работники стана. По примеру последовали работники стана. По примеру последовали работники стана. По примеру последовали работники стана.

Сейчас на заводе женщины соревнуются на приз О. Е. Кормильцевой. Результаты соревнования подвоятся к Восьмому марта. А. КИПРИЯНОВА.

*Места, дорогие сердцу народному

МОСКВА. С именем Ленина связаны многие памятные места Москвы. Одно из них — дом № 9 на Манежной улице. В квартире № 13, где с 1919 по 1935 годы жила А. И. Ульянова-Елизарова, Владимир Ильич проводил часы отдыха, встречался с друзьями, друзьями, соратниками. Здесь бывали Ф. Э. Дзержинский, И. И. Калинин, В. Д. Бонч-Бруевич, Б. Кун, К. Цеткин.

В этой квартире открыт музей В. И. Ленина. Собранные в мемориальной квартире документы рассказывают о семье Ульяновых, о революционной деятельности Анны Ильиничны, о ее большой партийной и литературной работе после победы Великого Октября. На стенах — рукописи составленных ею биографий Илья Николаевича Ульянова и Владимира Ильича Ленина, книги, письма и деловая переписка со старшей сестрой.

Здесь же фотографии выдающихся революционеров, видных партийных деятелей. Бывавших в этом доме. Этот музей, в квартире № 11, развернутый документально-иллюстрационная экспозиция «Ленин и Москва». Разнообразные материалы посвященные истории городской партии организации, многогранной деятельности Ильича, личной и деловой переписки после переезда сюда Советского правительства.

На снимке: в Доме-музее В. И. Ленина, Столовая. Фото Ю. Лизунова и А. Сенцова. Фотохроника ТАСС.

Что касается международных проблем, то и здесь проявились по ряду вопросов как сходные позиции, так и разногласия. Китайский премьер в одном из своих интервью сказал, что КНР и США придерживаются идентичных взглядов в отношении Кампучии, Афганистана, Вьетнама.

Р. Рейган и госсекретарь Дж. Шульд на встречах с главой китайского правительства пытались в исканном свете представить политику Советского Союза в ряде районов мира. В том числе в отношении Китая, прибегая к затасканным утверждениям о «советском военном превосходстве», «советской угрозе». Премьер КНР хотя и заявлял о «желании» нормализовать китайско-советские отношения, однако повторил при этом известные китайские «предварительные условия».

Обе стороны заявили о том, что они возлагают надежды на визит президента США в Пекин в апреле, во время которого, по словам Чжао Цзыяна, могут быть достигнуты «более существенные» результаты. М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 19 января 1984 г., № 13

КОЛОННА КОММЕНТАТОРА К КИТАЙСКО-АМЕРИКАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

На днях завершился официальный визит премьер-министра государственного совета КНР Чжао Цзыяна в США. Глава китайского правительства вел переговоры с президентом Р. Рейганом, другими высокопоставленными лицами Вашингтонской администрации, на которых обсуждались вопросы двусторонних отношений и проблемы международного положения.

В результате были подписаны «Соглашение о сотрудничестве в области науки и техники» и «Соглашение о промышленном и техническом сотрудничестве». Заключение этих соглашений и расширение торговых связей между двумя странами, как отмечали обозреватели во время визита, призваны содействовать активизации участия американского бизнеса в реализации «экономических реформ» в КНР, расширению частных американских капиталовложений в китайскую экономику. По словам главы Белого дома, американские капиталовложения в Китае превосходят капиталовложения любой другой страны. Как отмечала зарубежная печать, США форсируют свои экономические и торговые связи с Китаем, рассчитывая поощрять выгодные им тенденции во внутренней и внешней политике китайского правительства.

Обе стороны отметили, что на переговорах был достигнут «определенный прогресс» в китайско-американских отношениях. Вместе с тем ярко проявились и противоречия между двумя странами. Чжао Цзыян подчеркнул, что еще многое остается сделать для того, чтобы действительно решить проблемы в отношениях между двумя странами. Одним из таких противоречий является тайваньская проблема, по которой не было достигнуто договоренности. Американская сторона заявила, что она не откажется от обязательств, данных «старым друзьям».

Что касается международных проблем, то и здесь проявились по ряду вопросов как сходные позиции, так и разногласия. Китайский премьер в одном из своих интервью сказал, что КНР и США придерживаются идентичных взглядов в отношении Кампучии, Афганистана, Вьетнама.

Р. Рейган и госсекретарь Дж. Шульд на встречах с главой китайского правительства пытались в исканном свете представить политику Советского Союза в ряде районов мира. В том числе в отношении Китая, прибегая к затасканным утверждениям о «советском военном превосходстве», «советской угрозе». Премьер КНР хотя и заявлял о «желании» нормализовать китайско-советские отношения, однако повторил при этом известные китайские «предварительные условия».

Обе стороны заявили о том, что они возлагают надежды на визит президента США в Пекин в апреле, во время которого, по словам Чжао Цзыяна, могут быть достигнуты «более существенные» результаты. М. ЯКОВЛЕВ, обозреватель ТАСС. 3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 19 января 1984 г., № 13

ЧЕЛОВЕК С ЧИСТОЙ СОВЕСТЬЮ

Уважаемая редакция! Живет в вашем городе П. И. Кондаков, скромный, хороший человек. Хочется, чтобы в этом году о нем узнали многие первоуральцы. Повод самый веский. В январские дни 40 лет назад была окончательно снята блокада Ленинграда, годом раньше она была прорвана. Петр Иосифович — участник тех событий. Воюя в зенитной части, в которой служил, за успешные боевые операции было присвоено звание гвардейской, а сам он удостоен медали «За оборону Ленинграда». Снята блокада. На груди солдата появляется медаль «За отвагу». В конце июня 1944 года воин тяжело ранен. После госпитализации — демобилизация. В мае 1945 года Петру Иосифовичу вручена еще одна медаль.

Но особенно памятен Кондакову март 1944 года.

Ожесточенные бои под Нарвой. Тогда он стал коммунистом. А партийный билет вручил ему начальник полкотдела 64-й гвардейской дивизии. Нынче исполнится 40 лет пребывания Петра Иосифовича в рядах Коммунистической партии. И это высокое звание он несет достойно: трудился в мирные дни, как и воюя.

Кондаков — уроженец Сибири. Но большая часть его жизни связана с Уралом. После демобилизации работал на Уралмашзаводе, потом 18 лет — в Первоуральске на предприятии, ставшем опытно-экспериментальным заводом радиотелевизионного оборудования. Здесь подошел пенсионный возраст, но и после него Петр Иосифович еще работал четыре года.

Специальность у него — плотник. Владел ею Кондаков отлично. В коллективе пользовался уважением. Но

не только потому, конечно, что был мастером своего дела, хотя свидетельством тому — почетные грамоты, благодарности, другие поощрения, медаль «Ветеран труда». Петр Иосифович — очень душевный, отзывчивый, добрый человек.

Как и все бывшие солдаты, он свято хранит память о своем фронтовом прошлом, которое связано с защитой города на Неве: и месяцы великих испытаний, выпавших на долю ленинградцев, и счастье одержанных здесь побед. Его рассказы о былом непритязательны, но трогают искренностью. Столько лет прошло, к примеру, а для него товарищи по расчёту, павшие в боях, Александр Буров, Николай Парамонов, другие, словно живые. Они в его сердце.

Когда выпадает возможность, использую ее для встреч с Петром Иосифовичем. После них остается какое-то светлое, уверенное восприятие жизни. Такое чувство можно объяснить: оно исходит от него, человека с чистой совестью.

А. ТРОФИМОВ,
пос. Ачит.



НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Фестиваль сказок

На заводе комплектных металлоконструкций пять любят многие. «С песней любое дело спорится», — так считают заводчане. В каждом цехе есть свой хор, а во втором он существует уже третий год. Хор — неоднократный лауреат заводских смотров художественной самодеятельности. Недавно он удачно выступил на областном смотре предприятий отрасли.

На снимке: выступает хор, солист — оператор энергоцеха М. М. Дектярев.

Фото Г. Синицына.

В детском кинотеатре «Космос» прошел кинофестиваль «Сказка». Около пятнадцати тысяч маленьких зрителей побывало на нем. Абоненты-приглашения распространялись по школам. Интересной была программа кинофестиваля. Ребята посмотрели фильмы «Василиса Прекрасная», «Морозко», «Старая, старая сказка», «Финист — ясный сокол». В фойе кинотеатра демонстрировались выставка афиш «Сказка на экране», фотомонтаж «Ге-

рой любимых сказок». Перед началом каждого сеанса проводились киновикторины, конкурсы загадок. Их победители награждались сувенирами, приглашениями на интересные мероприятия в кинотеатре. Формы работы с юными зрителями в кинотеатре разнообразны. Свободное время детей мы стараемся организовать интересно и с пользой.

З. ТИМОФЕЕВА,
методист кинотеатра «Космос».

ТУРИЗМ

В цехе электроснабжения производственного объединения «Хромпик» создан туристический клуб. Первыми его членами стали двадцать рабочих этого коллектива. Разработаны зимние маршруты на десять, тридцать и сорок километров. Все они нанесены на карту выходного дня.

Первый лыжный поход

ОБЕД У КОСТРА

начался от турбазы «Снежинка». Через двадцать километров, у излучины реки Черной, был сделан привал, во время которого лыжники приготовили себе на костре обед.

Все участники похода научились разводить костер в зимних условиях, ориентироваться по компасу, солнцу, деревьям и ручным ча-

БЕСЕДА ВРАЧА

ШУМ ВРЕДИТ ЗДОРОВЬЮ

Мир, окружающий человека, наполнен звуками. Мы подчас не замечаем их, но если звуки становятся слишком громкими, резкими, — это уже шум. А он, как известно, неблагоприятно влияет на здоровье: приводит к нарушению кровообращения и сердечной деятельности, артериального давления, координации движений, головокружениям, бессоннице и т. п. Резкие звуки, чрезмерный шум могут стать причиной расстройства деятельности различных органов и систем и даже привести к так называемой «шумовой» болезни.

Чтобы избежать столь неприятных последствий влияния шума, необходимо вести с ним борьбу, особенно с бытовым (а многое тут зависит от каждого из нас). Ведь шум действует на людей и в домашних условиях, когда они находятся в тихой, спокойной обстановке для отдыха после напряженного рабочего дня или занимают умственным трудом. Бытовым шумом является всякий неприятный либо меняющийся звук, даже если он музыкальный. Кстати, музыка,

доносящаяся из комнаты соседа, часто раздражает, особенно когда она мешает работать или не дает уснуть. Нередки жалобы на громкие разговоры по телефону, крики детей, ссоры взрослых, громкие звуки радиоприемников, проигрывателей и телевизоров, хлопанье дверями и т. д. Многочисленная армия ученых, исследователей и врачей всего мира (гигиенистов, физиологов, патологов и т. д.) не только доказала значительный вред шума для здоровья, но и разработала многочисленные методы борьбы с ним. В нашей стране сегодня созданы многочисленные санитарно-защитные зоны вокруг предприятий, используются все возможности снижения шума на самих предприятиях в различных районах СССР. Во многих городах запрещено движение грузового транспорта по центральным улицам, приняты серьезные меры по снижению шума от технологического оборудования, введенного в первые этажи жилых зданий. За последние годы в большинстве республик Советского

Союза на промышленных предприятиях ведут измерение шума. Специальные паспорта, включенные в комплексные планы мероприятий, вносят рекомендации по снижению их уровня.

В борьбу с шумом должен включиться каждый из нас. Возвращаясь домой после работы, мы нуждаемся в отдыхе. Тишина и покой в квартире имеют огромное значение не только для здоровья пожилых, но и для молодых и детей. Постарайтесь соблюдать несложные правила. Прежде всего, не включайте радио и телевизор на такую громкость, которая переходит в шум. Нельзя дома (в любое время суток) очень громко разговаривать, кричать, хлопая дверями, стучать, вести громкие и долгие разговоры по телефону. Словом, давайте строить наши отношения друг с другом на взаимопонимании и воспитывать это в детях.

Г. КРИВИЦКАЯ,
кандидат
медицинских наук.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня «САЛАМАНДРА» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час премьера «ТАКАЯ ЖЕСТКАЯ ИГРА — ХОККЕИ». Завтра «ТАКАЯ ЖЕСТКАЯ ИГРА — ХОККЕИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ». Сеансы: 11-15, 13-30, 15-15 час. «УРАГАН» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. Завтра «СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15-15, 17, 19, 21 час. Дворец культуры «Стронтель». «МАМА», начало в 10-30 час. «БАЛЛАДА О ДОБЛЕСТНОМ РЫЦАРЕ АЙВЕНГО». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. МУЛЬТСБОРНИК, начало в 15-30 час.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Интерьер вашей квартиры украсит нарядный ковер, изготовленный в ковровом цехе г. Первоуральска. Заказы можно оформить по адресу: ул. Вайнера, 2 с 9 до 19 часов. По желанию заказчика подбирается цветовая гамма, рисунок, размер ковра: ширина от 0,8 м до 1,8 м, длина от 1,6 м до 3 м. Цена за 1 кв. метр 120 рублей. Срок изготовления ковровых изделий 1—2 месяца. Заказы на ковры принимаются во всех комплексах приемных пунктах.

Ателье «Сапожок» принимает заказы на пошив обуви по новым образцам, соответствующим современной моде: женских сапожек, туфель, босоножек и мужской обуви — полусапожек, полуботинок, сандалет из хрома, велюра и замши. Срок изготовления 15—25 дней.

Здесь же принимается обувь на обновление, которое помогает продлить срок носки. Производится замена износившихся деталей верха, подкладки, подошвы. Срок изготовления 20—25 дней. Жители сел и поселков могут оформить все заказы в своих комплексных приемных пунктах.

Меняется 2-комнатная квартира (28 кв. м. на 2-м этаже, есть газ) в Богдановиче на равноценную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Богданович, ул. Гагарина, 20, кв. 3.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! МАГАЗИНЫ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙПО ПРИГЛАШАЮТ ЗА ПОКУПКАМИ.

С декабря 1983 года снижены цены на холодильники «Свияга» — новая цена 285 рублей, «Апшерон» и «Самарканд» — 275 рублей, «Снежинка» — 295 рублей, телевизоры цветного изображения «Чайка» — старая цена 716 рублей, новая 555 рублей. «Витязь» — старая цена 733 рубля, новая 595 рублей, «Фотон» — старая цена 736 рублей, новая 595 рублей, «Спектр» — старая цена 733 рубля, новая 595 рублей, «Чайка» — старая цена 722 рубля, новая 630 рублей, «Фотон» — старая цена 736 рублей, новая 630.

Стали дешевле ковровые изделия. Ковер 2,5×3,5 м производства Бельгия — цена 1619 рублей, ковер 2,5×3,5 м производства Монголии — 1006 рублей, ковер 2×3 м производства Азербайджана — 630 рублей, ковер 2×3 м производства Бельгия — 1110 рублей, ковер 1,0×1,8 м производства Монголии — 200 рублей, ковер 1,88×1,11 м производства Афганистана — 597 рублей, ковер 2,02×1,52 м производства Афганистана — 924 рубля, ковер 2,38×1,64 производства Ирана — 1174 рубля, ковер 2×3 м производства Югославия — 1008 рублей, ковер 2,0×3,2 м производства Таджикистана — 416 рублей. Дорожка ковровая в широком ассортименте по цене от 19 до 56 рублей.

Хозяйственные магазины райпо имеют в продаже в широком ассортименте строительные материалы: стекло оконное толщиной 3 мм размером 90×120 см по цене 1 рубль 40 коп. за 1 кв. метр, рубероид, шифер 8-волновой размером 110×170 по цене 2 руб. 20 коп., древесно-стружечную плиту.

Уважаемые покупатели, весна не за горами. Спешите приобрести стройматериалы.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (27 кв. м. 1-й этаж) в г. Ирбит на однокомнатную благоустроенную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ленина, 82, кв. 28, после 18 час.

Добрую славу среди своих сородичей снискал отечественный магнитофон «Сатурн-202». И все это благодаря совершенной акустической системе, позволяющей предельно четко воспроизводить звуки, записанные на магнитофонной ленте. Магнитофоны «Сатурн-202», «Снежинка-202», «Муза-209», «Комета-212» по цене от 340 до 700 рублей, радиолы «Вега-323», «Мелодия-104, 105», «Серенада-406», электрофоны «Импульс-201», «Орфей-101», «Электроника Д1-012», а также цветные телевизоры «Электрон-738», «Лазурь-714», «Чайка-739» стоимостью от 555 до 630 рублей можно купить в магазине № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а). Товары продаются в кредит с рассрочкой платежа на 1 и 2 года.

1 февраля во Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ состоится выступления ансамбля «Витамин». Начало концерта 1 февраля в 18 и 20 час. 30 мин. Билеты продаются с 19 января в кассах Дворца спорта. Кассы работают с 9 до 19 часов ежедневно.

Сердечно благодарю коллектив участка отдела № 3 цеха № 7 Новотрубного завода, друзей, знакомых, соседей, родных и близких, особенно признательна соседям Анапеевым, С. В. Хлопотовой, благодарю детский сад № 96 и первый «А» класс школы № 7, разделивших мое горе и принявших участие в похоронах моего любимого сына Юрия Клоува Сережи. Мама покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации треста Первоуральска выражают скорбь по поводу смерти бывшего работника треста, члена КПСС с 1943 года, участника Великой Отечественной войны ВОЗНАЕВА Ивана Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, профком и коллектив 3-го инфекционного отделения больницы № 6 выражают искреннее соболезнование медсестре 3-го инфекционного отделения Фаине Николаевне Нургалевой по поводу смерти матери ШАФИГУЛИНОЙ Майсуфы.